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שאלות במבוא לחומרה

· מומלץ להשתמש בתצוגת "מפת מסמך" בוורד.
· כל הזכויות שמורות לינון ברגיל ©
כללי

מהם ראשי הפרקים של הקורס ?

Boolean algebra

– Logic design of hardware elements

• Gates, basic devices, synchronous devices, Finite State

Machines

– The microprocessor operations and performance

– Pipelining and hazards

– Memory hierarchy
מהי תוכנה ?

If you can delete it – its software ! 
מהם חלקיו של לוח האם CPU ?
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מהם סוגי הזכרון ומה ההבדל בינהם ?
Volatile
נדיף ולא נדיף.

נמחק או לא ללא חשמל

Internal caches

SDRAM

סוג של זכרון

מה מתוך כל קיצורי החומרה בקורס צריך לזכור למבחן ?

מה צריך לדעת למבחן על CPU ?

מה מקור השם קסור ?

Exclusive or

בסיסים, בולאנית, קרנו

מספור בבסיסים שונים

מהו עקרון המספור בבסיסים שונים ?

איך רושמים מספרים על בסיס שונה מ 10 ?

מקומות מימין לשמאל, הבסיס בחזקת אפס, אחד, שניים וכו'. 

כמה ספרות ישנן בבינארי, אוקטלי והקס דצימלי ? אילו ?

2 : 0,1

8 : 0-7

16 : 0-9, A-F
מהו בסיס דצימלי ?

עשרוני 

?

איך כותבים 8 בבסיס אוקטלי ?

10
מהי שיטת העבודה למציאת מספר בינארי מדצימלי ?
איך יודעים במה מתחלק מספר בינארי ללא שארית ?

זוגי ? כן - יש 0 בסוף. לא – יש 1.
השארית הזוגית מתחלקת ב 4 ? כן – יש אפס באיבר השני. לא – יש אחד.

צריך למקם את המספר בין שתי החזקות השלמות הקרובות של 2 וככה יודעים מכמה ספרות מורכב המספר

חוצמזה פשוט לנסות ולהציב ?

מתחלק ב 4 ? יש 0 במקום ה 2 מימין

? 
כמה זה 2 בעשירית ?

1024

איזו חזקה של 2 זה מיליון ? וג'יגה ?

20

30

מהן פקודות ההמרה של מספר לבסיס שונה  ?

i=0;

while N > 0 do {

bi = N mod 2;

N = N div 2;

i++;

}
?
איך ניתן לדעת אם מספר בבסיס אוקטלי מתחלק ב 2, 4, 8 ?

לפי הספרות האחרונה שלו

מהו מספר הספרות הדרוש לייצוג בינארי של מספר הקסדצימלי בן 14 ספרות ?

פי 4, ז"א 52 
מהו מספר הספרות הדרוש לייצוג בינארי של כל מספר עשרוני שלם בן 4 ספרות ?

המספר המירבי הוא 9999 שמצריך 14 ספרות בינאריות. נשארים אמנם עוד מספרים לא מנוצלים.

איזו חזקה של שתיים מתחלקת בשלוש ? למה ?

אף אחת מהן ?

אם מספר מסוים לא מתחלק ב 3, אז גם מכפלתו ב 2 לא מתחלקת ב 3

מהי המשמעות האלגברית מתמטית של הזזת מספר בינארי שמאלה והוספת שתי סיביות כלשהן ?
00- X4
01- X4 + 1

10- (X2+1)X2

11- (X2 + 1)X2 + 1

איך ממירים בין בסיסים במקרה שישנן ספרות אחרי הנקודה העשרונית ?
ברמת העקרון ממשיכים את החזקות הרגילות לאזור השלילי אחרי הנקודה.
כללי האצבע :

דרך א'

אם ניתן – מכפילים במנת הבסיסים

דרך ב'

מבסיס גדול לקטן – מחלקים את הספרות שאחרי הנקודה במנת הבסיסים הקטנה מאחד

מבסיס קטן לגדול – מכפילים את הספרות שאחרי הנקודה בבסיס הגדול ובכל מפעם מוסיפים למספר החדש רק את הספרה שחצתה את הנקודה, אם יש כזו.

איך אפשר לבדוק שההמרה שעשינו בין בסיסים היא נכונה ?

לבצע את ההמרה ההפוכה

לנסות המרה לבסיס נוסף

איך ממירים בקלות מאוקטלי לבינארי ? ומהקס דצימלי לבינארי ?

כל שלוש ספרות בינאריות הן ספרה אוקטלית אחת

אותו דבר עם 4 ספרות
הקסדצימלי

מה זה 0x ? כמה זה 0x800 בעשרוני ?

מסמן שמספר בבסיס הקסצדימלי

1000 בהקסדצימלי

האם ייתכן מספר מצורה 2x3444F למשל ?

לא
מהי הטבלה ההקס דצימלית ? איך זוכרים אותה ?

10 זה A
15 זה F
מהי שיטת העבודה במעבר מהקס דצימלי לבינארי ? למה ? האם זה נכון גם לאוקטלי ?

קבוצות של 4

בגלל ש 2 ברביעית זה 16 

לא.מאוקטלי לבינארי זה חלוקה לקבוצות של 3 ספרות

מהו 1010 בבסיס בינארי ? אוקטלי ? הקס דצימלי ?

מהי הדרך המהירה לעבור מאוקטלי להקסה וחזרה ?

דרך בינארי

מינוס ופלוס בינאריים, שיטת המשלים
כיצד מסומן מינוס בבינארי ? ובבסיס אחר ?

הספרה הכי שמאלית היא סימן החיוביות. 1 זה מינוס

האם תמיד בתצוגה בינארית הספרה השמאלית היא פלוס/מינוס ?

כן ?

האם ייתכן מצב שבו מספר בינארי והמינוס שלו יראו אחרת, חוץ מהספרה השמאלית ביותר ?

האם תמיד 00110 = 0110

?

לא בשיטת ההשלמה
מה זה 2s complement
?

צורה נוספת לייצג מספרים שליליים 

מה עקרון בניית מספר שלילי ב 2s complement ?

באיזו תצורת שלילי ה ש.ב.?

איך אפשר לייצג מספר שלילי בשיטת ההשלמה  אם אנחנו לא יודעים כיצד מתואר המספר החיובי ?

אי אפשר. תמיד צריך לעבור דרך המספר החיובי ?

איך הופכים שלילי לחיובי בשיטת ההשלמה ?.

מורידים אחד ומבצעים השלמה ?

האם שיטת ההשלמה עובדת גם בבסיסים שונים מ 2 ?

אם נתון מספר בינארי בשיטת ההשלמה. איך יודעים אם הוא חיובי או שלילי ?

מהם הייתרונות והחסרונות של כל שיטה ?

האם בכדי לבצע פעולות חשבוניות על שני מספרים בינאריים אנו חייבים לדעת באיזו שיטה מצוינים השליליים שלהם ? למה ?

כן ?

למה בהרצאה קודם עושים t ואז מוסיפים אחד ובתרגול קודם מורידים אחד ואז עושים t ? איזו שיטה אני מעדיף ? איך זוכרים את זה ?
זה בעצם אותו הדבר 

כמו בתרגול

מינוס הוא יותר קטן ולכן הוא קודם, לפני ה t

?

מינוס אחד זה תמיד הכל אחדים, 1 זה הכל אפסים חוץ מאחד אחרון. ככה אפשר לזכור.

ככה זוכרים רק את ההמרה הזו ולא מתבלבלים..

האם כשממירים מתוצאת החיבור בשיטת המשלים לעשרוני יש להתייחס לספרה השמאלית כפלוס מינוס ?

איך רושמים  32-  בשיטת המשלים ל 2 ? למה ? איך ממירים חזרה לחיובי ?

100000

 ככה
עושים t ואז מוסיפים 1
כמה הצגות ביטויים קיימים לאפס בכל שיטה ? למה ?
שיטת הסימן – 2 : 10 ו 00
שיטת המשלים – 1

מה משמעות המשפט – "בשיטת הסימן קשה לחבר שני מספרים כי זה תלוי סימן חיוביות" ?

להמרה בין חיובי לשלילי בשיטת המשלים אפשר בשני הכוונים קודם להפוך ואז להוסיף או קודם להחסיר ואז להפוך. נכון ?

כן

האם ניתן להכפיל חיובי בשלילי בשיטת המשלים ל 2 ? למה ?

לא ?

מהו overflow ?

תוצאה מחוץ לתחום

מה הכי חשוב לציין בעת חיבור \ חיסור בשיטת המשלים ? למה ?

אם יש overflow. 

במידה וקיים אין משמעות לתוצאה.

איך יודעים אם יהיה overflow בשיטת המשלים ?

תלוי במספר הסיביות הנחוצות 

דרך א' – אם עומד בתחום הקצוות
 2^n-1 > -2^n
דרך ב' – אם שתי סיביות ה carry האחרונות זהות אז אין overflow, אם שונות אז יש.
פעולות חשבוניות בבסיסים שונים

מהו עקרון ביצוע חיבור חיסור בבסיס שונה מעשרוני ?

חיבור חיסור – אין הבדל

איך מחשבים כמה זה 4 כפול 7 בבסיס 8 ?

מחשבים לעשרוני – 28

מוצאים את הכפולה הקרובה השלמה של 8 – 24

לוקחים את הכפולה בבסיס 8 ומוסיפים את השארית 4 לידה

ומקבלים 44

מה משמעות המספרים הלא הגיוניים בבסיס 10 שיוצאים לי בחיבורים פשוטים מש.ב. תרגיל 3 ?

האם תמיד בשיטוט בין הבסיסים אותו התרגיל החשבוני ייתן את אותה תוצאה ?

איך נעשית \ מה משמעותה הכפלה או חילוק של מספר בינארי ב 2 ?

הזזת המספר סיבית אחת שמאלה או ימינה

איך עושים למספר בינארי הכפלה או חילוק ב 3 ?

איך לא מתבלבלים ב carryout בחיבור, חיסור וכפל בבסיסים שונים מ 10 ?

לחיסור – 

מחליפים את הבסיס עם האפסים או מוסיפים אותו איפה שקיים הפרש שלילי

או – אם צריך לחסר מספרים בהפרש של x אז התוצאה היא (base-x)
אלגברה בולאנית - פונקציות
מהי אלגברה בוליאנית ?

אלגברת מיתוג. מכילה את שלושת הפעולות
אילו פעולות מכילה אלגברה בוליאנית ? מה סימנן ?
+ or

And

Not
מהו היחס בין שני משתנים כאשר אין בניהם סימן כלל ?
האם ישנה עדיפות של סדר פעולות בין הפונקציות ? קסור לעומת or ?
כן.
Not ראשון

And לפני or
Xor
?

מהי פונקציה בולאנית ?

מהי הדרך להגיע מטבלת אמת לפונקציה מצומצמת ?
הדרך הנאיבית – לשים or בין כל שורות המכפלה של ה 1 ים

חיפוש חוקיות או מכנה משותף בין שורות 

מפת קרנו

מהי פונקציה קנונית ?

מהם השלבים בפישוט פונקציה ?

ציור מפה טבלת אמת

מציאת חוקיות האחדים
צמצום
מהו ליטרל ?

מהו minterm ? maxterm ?
לצורה קנונית :

סיגמא- כל השורות בטבלת האמת שעבורן הפונקציה תתן 1

כל השורות שנותנות אפס, הניתנות בצורה של מכפלת סכומי השורות
?

למה משמעות מכפלת סכומי שורות האפס זהה לסכום מכפלות האחדים ?

כי בעצם הביטוי מכוון לשורה שאינה זהה לאף שורת אפס
מהם הצגות פאיי וסיגמא ? מה ההבדל העקרוני בינהם ?

השורות המתאימות בטבלת האמת שערכן 0 ו 1

בשורות האחדים יש "או" בין הביטויים ובשורות האפס יש "וגם" כפול. 
מהם המודלים המקובלים להסביר את הפונקציות הבולאניות ?

נורות

רמזורים

מהם שערי nand ?

And not

מהי צורה קנונית ?

סכום מכפלות. ביטוי מלא, מפורש ומפושט של כל שורות האמת מטבלת האמת.

האם קיים סדר פעולות או סדר קדימויות בפונקציות בולאניות ?

בעקרון לא

איך ייתכן שלא קיים סדר פעולות אם ניתן לפשט את המשוואה הקודמת בשתי צורות ?

מערכת שלמה

מהי מערכת חצי שלמה ?

ניתן להשיג את כל הפעולות בעזרת קלט של 1 או 0 בלבד אך לא ניתן בלי

איך קובעים אם פונקציה מהווה מערכת פעולות שלמה ?

צריך לייצר \ להוציא \ לממש על ידה  ביטויים שמהווים מערכת שלמה

מתחילים בהצבות פשוטות של משתנים חוזרים ללא not

מהם חוקי האצבע לקבוצת פעולות שלמה ?

שניים מתוך

Not, or, and היא שלמה, למעט or ו and
האם כל זוג מהשלשה Not, or, and הוא מע' שלמה ?

לא

למעט or ו and
למה חשוב שנדע איך לבדוק האם מערכת שלמה ?

הבנת מושגים

האם שער NOR הוא מערכת שלמה ? למה ?

כן.

(xNORy)NOR(xNORy)= x + y
ואם מכניסים שני x מקבלים not x

האם שער nand הוא מערכת שלמה ? למה ?

כן.

f(x,x) = x’

f(x,y) = x’ + y’
מהי מערכת חצי שלמה ?

אפשר ליצור את כל השערים על ידה בעזרתם של הקבועים 0 ו 1 

מפת קרנו וקוד גריי

מהי מפת קרנו ?

טבלת אמת עם יותר ממשתנה אחד בכל ציר ?

מהו קוד גריי ? מפת קרנו ?

סידור טבלת אמת באופן "מרובע יותר", עם יותר ממשתנה אחד בכל ציר

?

מהו 

Don’t care condition ? כיצד נעשה שימוש במצב זה ? 

כאשר צירוף הקלטים מייצג מספר שאינו באפשרויות. 

ניתן לצרף את המשבצות "השקופות" עם אחדים.

האם אפשר לאחד 3 אחדים ? ו 4 ?

לא

רק אם במלבן

מה ההבדל בין מפת קרנו לקוד גריי ?

שכנים במפות קרנו נבדלים ב____ ?

סיבית אחת בלבד
האם ניתן לצמצם שישיה במכה ?

לא רק חזקות של 2
מה זה don’t care ?

כמו ג'וקר

סימון פי

האם אפשר לצמצם רק שורות בחזקותשל 2 ? למה ?

כן

איך מתמודדים עם דונט קרים ?

מחפשים  את הדונט קרים שייתנו את הפונקציה הכי מצומצמת

מהם היחסים בין שתי פונקציות שהתקבלו ממשחק שונה בדונט קרים ?

מספקות תנאים מוגדרים אך אינן אותן פונקציות

מהי המשמעות הפיזית של דונט קרים ?

כניסות או יציאות שלא קיימות \ לא ייתכנו כלל

איך ניתן לנסח פונקציה על מפת קרנו, שחלק מערכיה במשבצות הם משתנה נוסף ?

דרך א' – כתיבת טבלת אמת נוספת שבה המשתנה החדש הוא עמודה חדשה

דרך ב' – קפיצה למפת קרנו חדשה שבה המשתנה החדש הוא באחת הפאות

מהי הפונקציה המתאימה למפת קרנו מצורת "לוח שחמט" ?

Xor או xnor
שרטוט שערים לוגיים

איך הכי נוח לחשב שערים מהסוף להתחלה ?

לשרטט אותם כבר  ממש ולפתח בהמשך

האם xnor נחשב לשער לוגי אחד או שניים ?

אחד

חומרה ומימוש

פליפ פלופ, לאצ'

מהו פליפ פלופ ?

רכיב זכרון נשלט שעון

משנה מצבים ?

מהם סוגי הפליפ פלופים ?

FF
DFF
מהו FF SR ?
Set reset
מהו Q ?

בד"כ מצב נוכחי

מה תכל'ס צריך לזכור בשביל FF פשוט ?

00 – נשמר Q
Set 1 – 1

Reset 1 – 0

11 – נתקע. אסור להכניס

כיצד בא פליפ פלופ לידי מימוש ?

חיבורי X על שערי NOR
?

מה ההבדל בין FF ל DFF ?

ב DFF הפלט הוא בהתאם לקלט D, ולא סתם בהתאם ל SR
מהן הבעיות שבא לפתור ה 

Edge-Triggered Flip-Flop
?

בעיית זמן של מעברי המידע ברכיבים הממומשים לעומת לולאת השעון 

פלט לא יציב ?

מהו FF ?

פליפ פלופ

Why S=1 & R=1 is illegal
?

כי אז נוצרת לולאה אינסופית ללא פלט

?
האם אפשר לקנות בחנות פליפ פלופ ?

כן ?

האין פליפ פלופ מעגלי בצורה כזו שהוא בעצם משפיע על הקלט ע"י הפלט ולכן משתנה באופן תמידי ? כמו לולאה בלתי אפשרי באקסל ?

רק במצב של R=S=1
?

מהו DFF ?

D flip flop
יודע לקבל סיבית מידע ולעבוד עליה ולא סתם על קבועים

למה צריך גם clk וגם En ?

לאפשר מתן תנאי זמן ותנאי לוגי גם יחד
Latch

בריח, סגר, מנעול

מהו לאצ' ?

רכיב זכרון אשר זוכר או לומד ע"פ שעון

מהם D ו Q ללאצ' ?

D input
Q output
?

לביטוי פלט, מתי משתמשים ב Dout ומתי ב Q ?

מה ההבדל בין D-latch ל FF ?

שער NOR לעומת NAND
?

מהם מסטר וסלייב ?

מה עושה

Master-Slave Data-Flip-Flop
?

On C down D is transferred to the master stage and the slave is stable.
On C up the Master stage is transferred into the slave stage (output),
and the master stage is stable.
למה אומרים פליפ פלופים ולא פליפ לופים ?
כי ראשי התיבות יוצאים טוב יותר (
מה קובע את מספר ה DFF במערכת ?

מספר הסיביות הדרושות על מנת לתאר את מספר המצבים

מהי מערכת סגורה ? דוגמא ?

ללא כניסות

Counter מונה

האם קו השעון תמיד משותף לכל ה FF ?

כן

האם קו ה En תמיד משותף לכל ה FF ?

בדר"כ

MUX / decoder
מה זה MUX ?

בורר.

מקבל אפשרות אחת ומוציא 2^n יציאות לפי אפשרויות שנקבעו לו מראש

מה ההבדל בין MUX ל encoder ?

בגדול – לבורר מעט יציאות והרבה כניסות, למפענח מעט כניסות והרבה יציאות.
מה זה MSB ו LSB ?
Most \ less significant bit
מה השלבים ואיך עושים מעבד שמייצר ספרות לפי 4 כניסות בינאריות ? איך קוראים לכל שלב וחלק ?

איך זוכרים את ההבדל בין בורר למפענח ?
בורר מקבל כמה קבוצות ומחליט על יציאה אחת

מפענח "מבין" כניסות מעטות ומפרש אותן להרבה אפשרויות
מה מקור השם mux ?

Multiplexor

סלקטור

האם ניתן לצמצם שני ביטויים אשר משותף להם אחד ?

כן

איך מייצגים את ביטוי הפונקציה ע"י האפסים שבמפת קרנו ?

ע"י maxterm
מבצעים את אותם מרובעים שעושים לאחדים, אבל אז רושמים את סכום ה not של כל input , ומכפילים את הסכומים

מה זה מפענח ?

Decoder
מהו היחס בין מס' הכניסות למספר היציאות של decoder ?

n > 2^n

מהו היחס בין מס' הכניסות למספר היציאות של mux ?

כניסות 2^n
יציאה 1

האם כל מוקס מכיל decoder ?

לא
כנראה מקובל למימוש מעבר ל 8 כניסות  ו 

האם תמיד S היא כניסה ו D יציאה ?

האם mux תמיד מעביר מידע או רק כאשר מקבל ל en ? האם ייתכן שמעביר כל הזמן באופן רציף ?
לאיזה שער לוגי שקול בורר 2>1 ? למה ?

לשום שער, כי הוא מקבל 3 אינפוטים

?
באיזה כוון יש לשרטט את טרפז ה mux ? איך זוכרים את זה ? איפה רושמים את האפס ?

חלק צר בכוון התקדמות המידע בשרטוט. כמו חץ.

לא משנה
איך מממשים פונקציה בעזרת בוררי 2->1 בלבד ?

רושמים את הפונקציה המצומצמת
מסדרים "עמודות" של משתנים המריכבות "תרשים זרימה".

מתאימים את ה 0 ו 1 ים..

הדרך הארוכה – לפי צורה קנונית

?

כמה מוקסים יכולים להיות בכל עמודה ?

בהתאם למספר המשתנים 2^n או 2 בכל עמודה – לתאר את שני המצבים האפשריים אפס או אחד ?

האם וכיצד ניתן לממש שער and בעזרת mux והקבועים 0 ו 1 ? ואופרטורים אחרים ? איך ?

כן, ע"י טור של שני mux ?

כן, באותו אופן
?
האם ייתכן mux עם כניסות enable ?

לא

האם בכניסות ה decoder מותר לשים ערך כגון P או רק את הקבועים 1 או 0 ?

האם mux 1 ו 0 יכול לקבל רק ערכים 1 ו 0 ?

לא. כל משתנה יכול להיות, וגם הקבועים ההפוכים

האם למפענח תמיד יהיה enable ? mux ?

כן ?

תמיד לא
איך הכי נוח נוח לממש פונקציה ע"י בוררים ? למה ?

ה msb למטה, בסוף השרטוט.

כך המימוש הכי דומה לטבלת האמת.

מור ומילי FSM
מהי מכונת מצבים ?

"מכונה" אשר מכילה מספר מצבים, לוגיקת מעבר בינהם ע"פ קלט, ופלט.
מהי FSM ?

Finite state machine
מכונת מצב סופי

אילו סוגים של מכונות מצבים קיימים ?

מור ומילי

מה ההבדלים בין המכונות ? איך זוכרים את ההבדל ?
במכונת מור הפלט הוא פונקציה של המצב הנוכחי בלבד ולא של הקלט
במכונת מילי הפלט רשום על החיצים קוים, ובמור בתוך המצבים

מילי זה יותר שמח, מור יותר רציני ומכונס. במילי החיצים מכילים יותר מידע וגם סלש, במור המצב כולל יותר מידע, כולל גם את הפלט.
מה ההבדל בשרטוטי המצבים ?

במור ה output בתוך מעגלי המצב, במילי על הקוים.

האם במכונת מילי ישנם יותר או פחות מצבים ? למה ?

פחות

אין צורך במצב הסופי, ה output שלו הוא על הקו

איזו מכונה יותר מהירה ? למה ?

מור

אפשר עם פחות השהיות

כמה דרכים יש לבנות סכימת מצבים ? במה אפשר "לשחק" ?

הרבה

מור  \ מילי
מספר המצבים והגדרתם

אורך הקלט

איך יודעים מהו הקלט הכי יעיל למכונה מסוימת ?

איך אפשר "לצמצם" מצבים ?

מחפשים מצבים שמגיבים דומה לקלטים דומים

איך ממשים את המכונות ?

בעזרת DFF עם Q,D, שערים לוגיים ולולאות חזרה

מהו המצב הנשמר ע"י ה DFF ?

המצב האחרון הרלוונטי שממנו נובע המצב הבא לפי הלוגיקה שהוגדרה במכונה

מהו בעצם ROM
?

Read only memory

זוכר את כל המצבים כך שתמיד יודע מה המצב הבא לפי הכתובת הבאה וה input
האם כל מכונת מצבים ניתנת להמרה לסוג המכונה השני ?

כן

האם ניתן תמיד להמיר ממכונת מור למכונת מילי ? ולהיפך ? למה ?
כן

מוציאים את הפלט לחיצים הנכנסים לכל מצב
מהם בד"כ הרעיונות שמכונות מצבים מממשות ? איך אפשר לבדוק ?
חיפוש את מספר בינארי מתחלק במספר מסוים

מציאת רצפים בינארים מסוימים

?
להציב סדרות קלט ארוכות ולראות סדרת הפלט תוך התעלמות מהמצבים
איך יודעים מה יהיה הפלט למצב כלשהו במכונת מור שהומרה ממכונת מילי ?

הפלט על החץ הנכנס הוא הקובע

איך יודעים האם, במקרה של המרה ממכונת מילי למור, ישתנה מספר המצבים ? ובהמרה הפוכה ?

אם לכל מצב בנפרד, כל הפלטים על החצים הנכנסים שווים.

האם הפלט במכונת מור הוא זה שיתקבל במעבר אל או מ – המצב הבא \ הקודם ?

הפלט הנכנס הוא הקובע

ברגר : "הגעת ל A, עכשיו אתה אחד"

מהי חוקיות היחס בין מספר המצבים בשתי המכונות ? למה ?

מס' המצבים במילי =< מספר המצבים במור

המצבים במור כוללים יותר מידע, ולכן סביר שנצטרך יותר

איך יודעים לשרטט מכונת מצבים ע"פ שרטוט המימוש שלה ?

רושמים ע"פ השרטוט את הפונקציות למצבים הבאים, הנכנסים ל FF, ואת הפלט, היוצא מהמימוש.

בעצם יציאות ה FF מבטאות את המצב הנוכחי.
מחברים ומחסרים
מהו מחבר ?

מאפשר לחבר מספרים
מהו המושג המקצועי למחבר ? מהו הסימון ?

Adder ?

מה זה H.A. ?

Adder ?

חצי מחבר ומחבר מלא

מהו מחבר מלא ?
מחבר צירופים של 3 סיביות

איך מחברים מספרים ארוכים ?

משתמשים בכניסה השלישית ל carry 
מהי הפונקציה ל SUM ו carry ל HA ? HS ?

HA S – XOR

HA C – XY

HS S - XOR
HS C – X’Y
מה יותר יקר, mux או adder ? למה ?

Adder
הוא יותר מורכב ומכיל יותר חומרה ?

האם מחבר חלקי ומלא מהווים מע' שלמה ?

כן ?

מהי הפונקציה של מחסר מלא ?

D = xor

Bout = x’bin + ybin’

אין סיבה לזכור בע"פ. יש לעשות טבלת אמת

הרכבת מכונת וטבלת מצבים

מהו סדר הבנייה של מכונת מצבים ?

דיאגרמת מצבים

טבלת מעברי מצבים

טבלת אמת

צמצום טבלת אמת ע"י מפת קרנו

מימוש בעזרת פלי פלופים
מהי סדרה מבדילה ?

סדרה שתתן פלטים שונים עבור קלטים זהים במצבים שונים

מה הקשר למחלקת שקילות ?

קבוצה בה כל האיברים הם מצבים זהים

מהי שיטת הצמצום לטבלת מעברי המצבים ?

איחוד קבוצות לפי הסיבית הימנית, במעבר עמודות משמאל לימין

מדוע בעצם בשיטת הצמצום אין התייחסות למצב הבא, אלא רק לסיבית שלידו ? האם היא מייצגת output ?

משלב 2 הצמצום נעשה לפי המצב הבא
האם סדר השורות יכול להשתנות במעבר בין טבלת אמת לטבלת המצבים שלה ? למה ?

כן

למשל משום ששמות המצבים יכולים לגרור סדר שונה, כגון 10 לפני 11 ולא להיפך

המחלקות השקילות, מהם "אחד זהים" ו "שניים שונים" ?

זהים ב P1 ושונים ב 0P
כמה FF צריך בכדי לממש מכונה בת n מצבים ? למה ?

אם קיימים 4 מצבים – 2 FF

אם קיימים n מצבים -  log2n 

איך מציירים מכונת מצבים לפי שרטוט של מימוש הכולל FF ?
רושמים ע"פ השרטוט את הפונקציות למצבים הבאים, הנכנסים ל FF, ואת הפלט, היוצא מהמימוש.

בעצם יציאות ה FF מבטאות את המצב הנוכחי.
מה חשוב לוודא כאשר מתבקשים לצייר מכונת מצבים ?

שתהיה מצומצמת, בהתאם לשיטת מחלקות השקילות

על מה מעיד פיצול דמוי עץ במכונת מצבים ?

ככל הנראה שהמכונה מזהה רצפים כלשהם.

מהו מספר ה P המזערי והמירבי במכונת מצבים ?

1-מספר המצבים

?

האם ייתכן שינוי בסדר השורות בין טבלת מצבים לבין טבלת האמת שלה ?

כן.

זה תלוי בהגדרת השם הבינארי של המצבים

האם ייתכן שאותו מצב יהיה בשתי מחלקות שקילות ? למה ? מה עקרון ההוכחה ?

לא

הוכחה ע"י הנחה בשלילה

איך בודקים מצבים מיותרים ?

מחלקות שקילות

סיבוב ראשון לפי שורת ה outputs 

שאר הסיבובים לפי הקבוצה \ חלוקה קודמת וקבוצת המצב הבא

רגיסטר

מהו רגיסטר ?
זכרון זמין RAM
במעבד MIPS – 32 סיביות

?

האם רגיסטר בנוי מפלי פלופים ? אם הוא רק זכרון, למה הוא צריך פליפלופים ?

?

כמה בתים ישנם ברגיסטר ?

בלימודים שלנו - 32

מהו register file ?

הרגיסטר עליו מבוצעת העבודה ?

האם בריגסטר ישנם 32 ביטים או בתים ?

בתים

?

מה הכוונה ב – 

N-bit vector of memory elements  together
?

מהו S ?

Set ?
מהו R ?

Reset ?
מהו shift register
?

מה זה shift rey ?

כל יציאה היא כניסה של ה FF הבא. התוצאה "מוזזת" בכל מחזור

מה זה parallel load ?

מספר שממנו מתחילה הספירה

מהם ה rd, rt, rs ?

רגיסטרים

Destination

Target

Source

איך מתבצע חיבור של יותר משתנים ?

ע"י יותר מפקודה \ פעולה אחת

כידוע, קיימת בעיית הגישה במקביל ל RF
הן לכתיבה והן לקריאה. לצורך כך מוצע להוסיף שלב נוסף. .RF - ייקראו מה ID2 - ובשלב ה RF - ייכתבו ל ID - כעת בשלב ה .ID2 – 
האם באופן זה ניתן היה לפתור את הבעייה ? 
לא, מאחר והבעייה היא שפקודה שנמצאת בשלב התכתוב לרגיסטר בזמן__ WB - תשובה: ___
תמצא פקודה שקוראת מאותו רגיסטר.______________________________ ID2 - _שבשלב ה
מהו ה WB ?
Write back
כתיבה חזרה מהרגיסטרים ל RAM ?

מהו ערכו של R0 ?

בעקרון תמיד 0
כיצד פועל רגיסטר shift left ?

מקבל סיבית 0 ומציב אותה מימין בכל מחזור

כמה ספרות הקס' ישנן ברגיסטר ? מה זה אומר ?

8
MIPS CPU
MIPS CPU 

מהו CPU ?
מעבד
Central processing unit
לאיזה רכיב שנלמד עד כה דומה המעבד ?

FSM 

מהו תפקיד ה RF ?

לחלץ ולשמור את ערך הרגיסטרים מהרגיסטרים עצמם 

האם המעבד הוא מכונת מצב סופי FSM ? במה שונה המעבד מהמכונות שנלמדו עד כה ?
כן

מספר המצבים, מורכבות החישוב, רכיבי משנה
האם ה PC הוא אחד הרגיסטרים ? מה מספרו ?

כן

?
Fetch

להביא, להשיג

מי נמצא על ה CPU BUS ?

Memory controller

יש עוד ? אנחנו לא צריכים לדעת ?..
מהם כל רכיבי ה CPU ?

Instruction memory

Register file

ALU + control

Memory data

Sign extend

Muxes

Brunch

מהו MIPS ?
Million Instructions Per Second
מדד למהירותו של מעבד. למדד יש בעיות ואי דיוקים מובנים אך הוא עדיין משמש כמדד העיקרי להשוואת מהירות מעבדים מול לקוחות

כמה רגיסטרים ישנם במעבד ?

בלימודים שלנו ב MIPS – 32

מהו בעצם תפקידו העיקרי של ה RF ?

לחלץ מהרגיסטרים את ערכם, או לעדכן אותם בערך שונה

מה זה PC  ?

Program counter
מה זה func ?

a 6-bit function field
איך עושים סימולציה של פקודה ל CPU ?

מה צריך לדעת על השרטוטים במצגת 8 ? איזו שאלה רלוונטית למבחן ? למציאות ?..

צריך להבין מה קורה שם..

מהי פעולת קפיצה ?

פקודה שאומרת לדלג על הפקודות הבאות ולא לבצע את הפקודה הבאה בתור  המקורי.

לפי מה נקבע סדר הפקודות המקורי ?

הקומפיילר קובע לפי תוכנית הקוד ?

מהו ה register file ?

היחידה המכילה את כל 32 הרגיסטרים

מהו ה loader ? איפה נמצא ?

טוען את הפקודות ל PC
?

ACE BDFGH ?
מהי יחידת ה bypass במעבד ? מה עקרון פעולתה ?

?

זהו שם אחר ל forwarding
תאר את זרימת המידע לכל סוגי הפקודות במעבד ?

?

האם בקופסת ה data mem נעשה שימוש רק בפקודות lw ו sw ?

מהו

RISC –  ?

Reduced Instruction Set Computer
תרגיל : שרטט מעבד
באיזה בסיס נספרות מספר הלולאות המבוצעות בפקודה ?

הקס דצימלי

איטרציה ?

מחזור

מהו קו הבקרה write enable של ה RF ?

מגיע מה control
קובע אם בכלל ישתנה משהו במידה ויגיע מידע לכתיבה לרגיסטר

מה מבלבל בריצת כתובות הזכרון ?

הזכרון נספר בהקס דצימלי ולא בעשרוני

שלבי זרימת המידע במעבד

מהם חמשת השלבים הנעשים במעבד בעת ביצוע פקודה ? מה קיצוריהם ? מה מבוצע בכל שלב ?

IF – instruction fetch : טעינת הפקודה מזכרון הפקודות ע"י ה PC
ID - Instruction Decode /
register fetch
Determine required actions and operands
Locate and obtain operand data
EXE - Execute /  address calculation
 : ביצוע החישוב או הפעלת האופרטור ע"י ה ALU
MEM – memory access
Deposit results in storage for later use

WB – write back
כתיבה חזרה לזכרון. או מאגר הזכרון או לרגיסטר המטרה

מה משמעותה של יחידת nor הנמצאת על קו יחיד של 8 סיביות ?
הופך את הסיביות ?

שלב ה ID
מהו השלב ?

ID - Instruction Decode /
register fetch
Determine required actions and operands
למה ישנן שתי סיביות המכילות את ה bit ה 15 ? למה סיביות 0-5 נמצאות על שני קוים ?
כי השימוש שלה תלוי בפקודה

?

לאן הולכות סיביות 26-31 ?

הן ה OP code ל control 

האם ה target reg הוא תמיד ה write reg ב RF ?

כן

מה קובע את reg data 1 ו reg data 2 ?

סוג הפקודה
?

פקודות ב CPU - כללי
האם אזור ה instructions  ב RAM מכיל את טבלת הפקודות ?

איפה שמורה טבלת כל הפקודות ומשמעותן ?

מהם כל סוגי הפקודות ?

Instruction Categories

– Load/Store

– Computational (arithmetical, logical)
– Jump and Branch

– Memory Management

– Floating Point

– Special
מה זה op code ?

4 הביטים הראשונים ברגיסטר ?
איך יודעים אם הפקודה היא rtype או itype ?

אם יש מספרים אז itype ויש שימוש ב immediate
מהן הפקודות המסתיימות ב u ?

מתייחסות לחלק העליון upper של ה register
מהם שלושת סוגי הפעולות שאנו צריכים להכיר ל instruction formats ?

מה משותף לכל ה TYPE  ?

תמיד ה OP הוא 6 הסיביות הראשונות

מהם ה TYPE ים של הפקודות ? מה מאפיין כל אחד ? מהן הפקודות של כל TYPE ? איך זוכרים את זה ?
R TYPE – של registar. הכי מפורט בחלוקה. כולל OP, 5 X 3 תאים לרגיסטר לחישוב
I TYPE – immediate משתתפים בפעולה שני רגיסטרים
J TYPE

?

איך מבדילים בין ה TYPE ?

אם יש I בסוף – itype

אם מפעיל 3 רגיסטרים – jtype

פקודת קפיצה \ לולאה

?

למה ב R TYPE ה OP הוא תמיד אפס ?

האם בכל הפקודות הרגיסטר הראשון שנכתב הוא זה שאליו כותבים ? למה ?

לא.

ב store למשל שולפים ממנו ולא כותבים אליו

מהו הפרש הכתובות בין פקודות ?

4 בתים למעט קפיצות

מה הכוונה ב "פקודות רצופות" ?

פקודות מאותה תוכנית שאוכסנו ברצף ע"י האסמבלר

?

מה צריך על מנת לבצע שליפה או אחסון של מידע ?
כתובת בזכרון, רגיסטר ייעודי ב CPU, אורך וסוג המידע

איך זוכרים את סדר החציצים בתוך ה register file ?

ל RTYPE :

STD – Rs Rt Rd

כמו LTD של גט לינק..

איזה קטע קוד ב C יגרום לשימוש בפקודת and או xor בקומפיילר ? איך פקודות אלו בקומפיילר זה מסומנות ב C ?

פקודות bitwise
במקום && רושמים &

איך עושים למספר בינארי הכפלה או חילוק ב 3 ?
האם לפקודות שונות ייתכן opcode שונה ? למה ?

כן.

לפקודות RTYPE יש אותו opcode והן נבדלות בערך ה func
?

מה זה shmt ?

Shift mount
הזזה שמאלה או ימינה – שמשמעותן הכפלה או חילוק בחזקות של 2

מהי כמות הסיביות המרבית של שדה ה immediate ?

16

איך מוסיפים לרגיסטר 0x0002000 ?

LUI 0x0002

פקודות מסוימות ב CPU 

מהי פקודת MEM ?
נמצאת תמיד בשילוב עם SW ו LW, ומשמעותה גישה לערך שבתוך הכתובת הנתונה
Mem[Rs] = Rt
למקום בזכרון שכתובתו Rs הכנס את ערכו של Rt
מהי הפקודה xor ?

זוהי פקודה המבצעת xor בין כל שתי סיביות במקום מקביל בערכי ה src
נקרא גם bitwise
בסופו של דבר נולד ביטוי חדש בן 32 סיביות

האם שדה ה immediate הוא signed ?

יכול להיות גם וגם ?
מהן הדרכים לאתחל רגיסטר לאפס ?
Xor r1, r0, r8
ADD R3, R0, R0
Sub r3, r0, r0

ADDI
ועוד..
מהי פקודת addu ? addiu ?

משתמש בסיביות שאינן ה immediate ומאפשר לחבר למספרים גדולים מ 2^16
מהו ה opcode של LW ושל SW ?

35

42

מהן הפקודות שעושה המעבד ? מה משמעות כל פקודה ?

LW – load word

Addi
SLT – האם קטן יותר ?

?

מהי פקודת slt ?

עדכון מותנה

Set lower than
האם ניתן להוסיף מספר שלילי עם addi ?

שדה ה immediate מתוכנן לשיטת המשלים ל 2
מהי פקודת xori ? ori ?

מבצעות xor ו or מול ערך immediate בשיטת ה bitwise ?
מה עושה פקודת השורה

Xor r1, r0, r8 ? למה ?

מכניסה ל r1 את ערכו של r8.

Bitwise
מאיזה type הפקודות LW ו SW ?
מהי פקודת SLL ?

פקודות קפיצה ו BRANCH
BEQ
Branch equal
BNEQ
Branch not equal
מה משמעות השורה

BEQ R2, R9, loop
?

אם הרגיסטרים שווים עבור ל loop
האם קיימת פקודת קפיצה לאי שוויון מותנה ?
כן
BNEQ
מהו סוג הפקודה BEQ ? למה ?

ITYPE

כי אין צורך בשלושה רגיסטרים

?

?

פקודת קפיצה

קטע לולאה

קפיצות בין פקודות

למשל ?

לולאות

מהו branch ?

פקודת קפיצה

מהי הפקודה המיוחדת הרלוונטית לקפיצות ? מה מיוחד בה ?

LW
?

מה ההבדל בין brunch ל jump ? האם שתיהן משתמשות ב

מותנית ולא מותנית

מהי בעצם הבעיה עם פקודות הקפיצה ?

אין וודאות באילו פקודות להשתמש עד שנדע אם מתקיימת קפיצה או לא.

מהו חיזוי סטטי ?

בהמעבד בנוי לפי סטטיסטיקת “taken” או “not taken”. הוא מכניס את אחת השרשראות. אם הוא "צדק" אין עיכוב ואם "טעה" אז נאבדים בין 2 ל 4 מחזורי שעון ל "ניקוי המעבד".

מהו חיזוי דינמי ?

המעבד יודע "לנחש" לפני כל קפיצה אם היא תלקח או לא

כמה מחזורי שעון מבזבזת פקודת קפיצה ?

המספר משתנה, ולכן צריך להיות נתון בשאלה. אם לא רשום כלום אז אפס.

למה בפקודת jump נעשית הזזה ב 2 סיביות שמאלה ?

בפקודת jump ישנן 26 סיביות לכתובת, אבל זכרון של 1G , לדוגמא, יש כתובות המחייבות 30 סיביות. ההזזה מאפשרת לגשת לעוד 2 סיביות (27 ו 28).
איך מתמודדים עם בעיית ההפניה לסיביות 29 ו 30 בפקודת jump כאשר הזכרון הוא של 1G ?
כמה בתים תופסות פקודות ?

4

כמה פקודות אחורה קופצת לולאה מפקודה 7 ל 2 ?

למעשה -6 כי המעבד מתייחס לקפיצה אחת קדימה באופן אוט'
ALU
מה זה ALU ?

Arithmetic logic unit

מבצע פעולות בסיסיות – 

And or xor
Add sub
ועוד

איזה זכרון נגיש ל ALU ?

בעצם ה ALU לא יודע מאיפה מגיעים אליו נתונים.

בפועל מועבר אליו מידע מהרגיסטרים

מהם src1 ו src2 ?

הכניסות ל ALU
האם ALU יודע להכפיל ?

כן ?

מהם src1 ו src2 ?

הכניסות ל ALU
איך מבצע ה ALU  פקודת NOT ? האם הוא משתמש בנתון משתי הכניסות או רק מכניסה אחת ? האם הפקודה מצריכה ערך כלשהו מה immediate ?
Bitwise
מחסר את השורה משורת אחדים ?

לא ?
מהו קו ה zero של ה ALU ?

אם יוצא 0 אז הוא מוציא 1

זכרון

אילו אלמנטים של זכרון הם קבועים ואילו משתנים ?

Instructions are usually read-only, data is read-write
מהם סוגי הזכרון ומה ההבדל בינהם ?

Volatile
נדיף ולא נדיף.

נמחק או לא ללא חשמל

Internal caches

SDRAM

סוג של זכרון

מהו רגיסטר ?

זכרון זמין RAM
במעבד MIPS – 32 סיביות

?

מהם סוגי הזכרון במחשב ? מה מאפיין כל אחד ?

Hard disk, RAM or cache, ROM

?

מה קיים בד"כ ב ROM ?

הוראות  instructions
המידע הוא בד"כ read write 
?

מה ההבדל בין RAM ל ROM ?

ROM מכיל רק את הפקודות והמידע הלא משתנה
ASSEMBLER
מהו assembler ?

מה ההבדל בין אסמבלר, אסמבלי וקומפיילר ?

השלבים בביצוע תוכנית : 
קומפיילר > אסמבלי > אסמבלר

איפה נמצאים פיזית האסמבלר, אסמבלי וקומפיילר ?

?

מה זה base address ?

כתובת רגיסטר הבסיס. כל שאר הכתובות יהיו ע"פ "נ"צ התייחסות" זה.

באיזה שלב של תוכנית נעשית הקצאת הזכרון ? ע"י מי ?

קומפילציה

קומפיילר

מהם כל ה data type ? כמה זכרון תופס כל אחד ? אילו ערכים מקבל ?
Integer

Floating point

מהי mantissa ?

מיקום הנקודה או ערך המספר ?
מהו FP ?

Floating point

מה מורכב בחיבור שני FP ?
לפני חיבורי המנטיסות צריך להשוות להם את האקספוננט

האם האסמבלר בעצם מסדר רשימת כתובות רצה של פקודות ב PC ? האם זה מודל סביר ? יש איתו בעיה ?

איך ייתכן שלכל פקודה שלא נפעיל, ללא קפיצות, הפקודות יהיו מסודרות אחת אחרי השנייה, אם אזור הזכרון המוקצה לפקודות הוא קבוע ולא משתנה ?

PIPELINE

מהו רעיון ה pipelines ?

חלוקת המעבד בעזרת "חציצי שלב" האוגרים את המצב הנוכחי. הרעיון מאפשר לכל השלבים לעבוד בו"ז ולא לחכות למעגל שלם עד לפעולה הבאה.

איך יודעים כמה מחזורי שעון לוקח לפקודה להתבצע ? 
שווה למספר החציצים

פי כמה מקצרים הצינורות את אורך ביצוע הקוד ?

אידאלית אופטימלית – פי מספר החציצים

בפועל – בערך פי שני שליש ממספר הצינורות

מהו מימוש הצינורות ?

לצ'ים אוגרים בכל צינור לפי מספר קוי המידע שמעביר

למה לא ניתן להגיע לשיפור מהירות אופטימלי ?

Stall
זמן אגירת מידע בחציצים

האם אגירת המידע בחציצים לוקחת זמן ?

בהחלט, אבל לא כמו התהליכים העיבודיים עצמם

מהן הדרכים המקוצרות למצוא את מספר מחזורי השעון לביצוע מספר פקודות ?

התייחסות לפקודה המלאה והוספה אליה 

סה"כ = 4 + מספר הפקודות + מספר ה STALL
מהי הנוסחה למציאת מס' המחזורים ?

סה"כ = 4 + מספר הפקודות + מספר ה STALL
יש לשים לב שמדובר במספר מחזורים מצומצם.

מה יכול לסבך את מספר המחזורים לביצוע מספר פקודות ?

STALL
NOP
כמה מחזורי delay יהיו בין שתי פקודות עם תלות ברגיסטרים ? כיצד יושפע מספר מחזורי ה delay ממרחק של פקודה נוספת בלתי תלויה ?
3

יופחת ב 1
מה זה NOP ?

No operation ?
כמו stall ?

איך יודעים מתי מותר וכמה "לצמצם סטולים" ?
עוברים על השורות מלמעלה למטה, רושמים NOP איפה שאפשר ומצמצמים איפה שאפשר בהתאם ל NOP ים החדשים.

איך יודעים איפה לשים או להתחשב ב NOP ים בין שתי פקודות תלויות קרובות ?

ה NOP
 ים תמיד צמודים מעל הפקודה השנייה, הקוראת למשתנה.

מה ההבדל בין קומפיילר לאסמבלר ?

מהו מרווח הפקודות שבעטיו כבר אין צורך ב STALL ים ?
3

מהי הפקודה היחידה שבה הערך לא זמין לפני ה ALU ? למה ?

LW
האם forwarding מונע את כל ה סטולים ?

כן, למעט LW
מה זה RAW ?

Read after write

סיבה ל stall
האם LW גוררת עיקוב לפניה או אחריה ?

אחריה

מהו 

pipeline scheduling
?
החלפת סדר פקודות מבלי לפגוע בפעולת הקוד, לטובת המנעות מ stall.

האין הליכת המידע "אחורה" חזרה מה WB מוסיף מחזורי שעון לביצוע הוראה כלשהי ?

?

מהו hit rate ? במה נמדד ?

אחוזים

?

מהו CPI ?

Cicles per instructions
כמה מחזורי שעון לפקודה

או

סהכ מחזורי השעון חלקי מספר הפקודות

מה ההבדל בין NOP ל STALL ?

STALL היא פקודת מעבד, NOP היא הפקודה עצמה

מהו מעבד לא מצונר ? איזה עוד מעבד קיים ?

ללא חציצי pipeline
עם pipeline
מהן יחידות cc ?

זמני מחזור ? cycle
האם במכנה שבר החישובשל  ה CPI ללולאה יש לחשב שוב את הפקודת החוזרות בלולאה ? כמה ?

כל לולאה נוספת היא הכפלה גדולה יותר

HAZARDS
מה זה hazards ?

בעיות, סכנות

אילו סוגי hazards קיימים ? איך זוכרים את זה ?
Data hazard
RAW – read after write

control hazard – בפקודות קפיצה לא ידועה הפקודה הבאה מראש, אז צריך "לחכות" לה.
structural control – גישה לזכרון להוראות ומידע באותו הזמן
קונטרול וקפיצה מתחילים ב ק'
מה סוג ה hazard של RAW ?

Data hazard

מהם control hazard ?

מהם structural control ?
מהו הפתרונות לכל בעיה ?
RAW
Forwarding

חציית רגיסטר

מהו 

pipeline scheduling
?

החלפת סדר פקודות מבלי לפגוע בפעולת הקוד, לטובת המנעות מ stall.

אילו דוגמאות ישנן לתלויות שאינן מסוג RAW ?
קפיצה
גישה לזכרון

כמה stall מבטל forwarding ? למה ?

בעקרון את כל השלושה

כמה stall מבטל חציית RF ?

בעקרון מוריד עד stall אחד מבין הקיימים, בין כל שתי שורות 

האם יש forwarding ללא חציית RF ? ולהיפך ? למה ?

לא

כן

לא אפשרי מבחינת חומרה ?
Forwarding  וחציית RF
מה זה Forwarding ?

temporary data being forward to next instructions before it is written


 Either from ALU or from Data Memory
מהי חציית RF ?

Split of register file


 So that it can be written to and read from in the same cycle

שימוש ב RF לכתיבה וקריאה באותו המחזור, ע"י חלוקתו לשני חצאים : קריאה וכתיבה
מה ההבדל בינהם ?

חציית RF עוזרת רק כאשר הפקודה השנייה כוללת כתיבה לתוך רגיסטר

באילו מקרים ניתן ובאילו מקרים לא ניתן לחסוך stall ? בכמה ?

כמה stalls ישנם בתוכנית הבאה ? למה ?

XOR R1, R0, R8

ADD R3, R0, R0
LW R2, 1000(R1)

?

2

כי בעצם ה stall משלימים את המרווח בין הפקודות התלויות לבלתי תלויות ל 4 !

במילים אחרות, צריכות להיות שלוש שורות כתובות בין השורות התלויות (ולא כולל אותן). 

איך ממומשת חציית ה RF ?
כתיבה בעליית שעון וקריאה בירידת שעון 

איך יודעים אם אפשר למחוק NOP אם נעזרים בחציית RF ?

איך ממומש ה forwarding ?

רכיב ייעודי נוסף עם כל הגיון של בדיקת קשרי הרגיסטרים

עוד מוקסים עם יותר כניסות

הרחבת החציצים למידע נוסף

מהו bypass ?
פשוט שם אחר ל forwarding

כמה stall צריך במצב של RAW אחרי פקודת LW עם קידום ? למה ?
1 

כי אפשר להשתמש בערך רק אחרי שישלף מהזכרון בשלב ה MEM 
האם פקודת SW יכולה להיות תלויה בפקודה אחרת כלשהי ?

כן. למה לא ?

כמה stall צריך במצב של RAW אחרי פקודת LW ? למה ? 
1 משום שיש עדיין שלב של EXE שבו הערך עדיין לא נשלף מהזכרון
האם ישנן בעיות שחציית רגיסטר לא יכולה למנוע אבל forwarding כן, ולהיפך ? מהן ?
אם יש forwarding אז יש גם חציית רגיסטר, אבל לא להיפך.
חציית רגיסטר יכולה לחסוך רק stall אחד בין שתי שורות פקודה.
האם ייתכן מצב שבו forwarding מבטל רק חלק מה stall ולא את כולם ?
forwarding מבטל את כל ה stall למעט אחרי LW שנשאר אחריה stall אחד.
אילו היה מצב של forwarding ללא חציית RF, כמה stalls היו ברגיל ?

1 אבל אחרי שיש כבר 2 פקודות בינהן

שינויי חומרה במעבד

אילו שינויי חומרה נפוצים בשאלות ?

חיבור 3 ערכים

תוכניות וקודים

האם חובה תמיד לאתחל כל רגיסטר שנעשה בו שימוש ?

כן.

למעט R0
?

לא למבחן

מה מהשאלות משנים קודמות לא רלווטי אלינו ?

Cach

תחקירי גיחות
מעתיק תרגילים לא נכון לדף הטיוטא. חייב לבדוק שוב אחרי שמעתיק !!!

לא מספיק מצמצם מפות קרנו, בעיקר כשיש דונט קרים
התייחסתי ל SW כאילו כותבת לרגיסטר במקום לזכרון

בשינויי חומרה על מעבד, חיברתי רגיסטרים במקום ערכים

התעלמתי ממספר הסיביות על קוי המידע בשינויי חומרה במעבד

בלבול בין מספר הרגיסטר, ערכו, כתובת ערך והערך עצמו

שמתי stall מיותר אחרי LW מבלי שקיימת שורת תלות המחייבת אותו

בחישוב מספר לולאות יש לספור בהקס דצימלי אלא אם נאמר אחרת

שם למימוש תוכנות השאלות - "מפיל האסימונים"

לא שמתי לב שפקודת SW לא צריכה רגיסטר לכתיבה עליו כלל

השלבים השני והלאה במחלקת שקילות הם לפי קבוצות השלב הבא ולא השלב המדויק הבא

בצמצום מפת קרנו עם דונט קרים, נטייה להכניס את כל הדונטקרים למשוואת הפונקציה, גם כשאין צורך

חיברתי רגיסטרים במקום את הערך השמור בהם

שינויי חומרה ב MIPS :

התעלמות ממספר הסיביות בקוים החדשים והישנים

יש לכתוב את מצב כל המוקסים לכל פקודה, גם אלו שלכאורה אינם רלוונטים

Hex Bin Hex Bin


0 0000 8 1000


1 0001 9 1001


2 0010 A 1010


3 0011 B 1011


4 0100 C 1100


5 0101 D 1101


6 0110 E 1110


7 0111 F 1111












